
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor d. 4. marts 2019  

 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (er medsendt). Godkendt med en bemærkning om, at der i 

referatet blev nævnt, at Dorthe ville sende referat fra sektorbestyrelseskonferencen inden 

dagens sektorbestyrelsesmøde. Dorthe tilkendegav, at hun vil sende det til René onsdag d. 5. 

marts, så det kan komme ud sammen med referatet af dette møde. Der er tilsyneladende ”gået 

ged” i udsendelsen af SMS vedr. faggruppelandsmøderne. Dorthe tager en snak med Hanne 

Liechti om dette. 

 

3. Forberedelse af sektorgeneralforsamlingen d. 28. marts 2019. 

- Godkendelse af medsendte beretning samt stillingtagen til, hvordan beretningen præsenteres 

på sektorgeneralforsamlingen. Beretningen blev godkendt af sektorbestyrelsen i den udgave, 

som var fremsendt til mødet. Sektorbestyrelsen tilkendegav, at det skulle være 

sektorformanden, der fremlægger beretningen (ikke som oplæsning af den skriftlige 

beretning, men mere i form af highlights) – suppleret af de respektive 

sektorbestyrelsesmedlemmer. 

- Godkendelse af medsendte Pædagogiske Kompas (skal også godkendes af 

sektorgeneralforsamlingen). Godkendt med den bemærkning, at det skal suppleres med de 

informationer relaterende sig til de forskellige faggrupper, som findes på forbundets 

hjemmeside. Der er lige behov for nogle enkelte redaktionelle tilretninger, som vil blive 

foretaget inden sektorgeneralforsamlingen. Man kunne kalde det et dynamisk dokument, der 

hele tiden skal udvikles på. Sektorbestyrelsen er modtagelig for input i den forbindelse.  

- Personvalgene. Er der dukket kandidater til formandsposterne op (udover det nuværende 

formandskab), og hvordan forholder vi os i givet fald som sektorbestyrelse til det? Da der 

ved deadline for anmeldelse af kandidatur til de to lønnede hhv. sektorformands- og 

sektornæstformandsposter ikke var indkommet andre kandidater end hhv. Dorthe og René, 

bortfalder denne ”pind”. 

 

4. Løst og fast. Der blev spurgt ind til nogle praktiske ting vedr. de foreslåede indsatsområder på 

sektorgeneralforsamlingens dagsorden, hvilket der blev givet de fornødne svar på. 



Vi var kort omkring det ekstraordinære afdelingsrepræsentantskabsmøde d. 21. februar 2019 og 

resultatet af afstemningen om forslag til ny struktur. I den forbindelse med det bl.a. 

tilkendegivet, at det, der for nogles vedkommende havde fået dem til at stemme nej, var, at man 

ville lade nogle af de politisk valgte overgå til et ansættelsesforhold. Der blev også sagt, at det 

var vigtigt, at der var nogle politiske poster, man som medlem udefra kunne byde ind på, 

hvorfor man ikke var udelt begejstret for at reducere antallet af politisk lønnede poster alt for 

voldsomt. 

Der blev desuden spurgt til, hvordan sektorbestyrelsen kunne stille krav til sektorens 

formandskab, og i givet fald hvilke. Hertil er svaret det relativt enkle, at det sådan set kun er 

fantasien og hhv. forbundets og afdelingens love, herunder naturligvis særligt lovene relateret 

sektorerne, dr sætter grænsen herfor. 

Carsten foreslog, at vi genbesøger en formuleret hensigt fra 2016 eller 2017 om, at vi skal have 

ensrettet TR og FTR vilkårene, for så vidt angår løn og tid til hvervet, i alle afdelingens 

kommuner. Udfordringen er imidlertid, at det ikke er en sag, sektoren kan gå med selv, da 

afdelingens øvrige sektorer også kan have en interesse heri. Når det er sagt, skal det naturligvis 

ikke afholde formandskabet fra at bringe emnet op i PL, ikke som en syltekrukke men som et 

hængeparti, der skal ageres på. 

 

 

5. Eventuelt. Vi nåede ikke dette punkt pga. en engageret debat under det ovenstående punkt. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 4. marts 2019  


